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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben am 6. Februar 

2020 unter der Nr. 725/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Personelle Ausstattung der Minister_innenkabinette gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4 und 9: 
 Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett inklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte beschäftigt? 
 Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett exklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte beschäftigt? 
 Welche Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett beschäftigt und auf 

welcher Rechtsgrundlage basierten diese Dienstverhältnisse jeweils? 
 Welche Aufgabenbereiche sind diesen Mitarbeiter_innen jeweils zugeordnet? 
 Werden in Ihrem Kabinett derzeit Mitarbeiter_innen über Arbeitsleihverträge beschäf-

tigt? 
a. Wenn ja: Wie viele Personen (exklusive bzw. inklusive Kanzlei-, Sekretariatsmit-

arbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte) = werden derzeit in Ihrem Kabinett 
über Arbeitsleihverträge beschäftigt und mit wem wurden diese Arbeitsleihver-
träge geschlossen? 

 
Zum Stichtag 6.2.2020 waren in meinem Kabinett, exklusive Kanzlei-, Sekretariatsmitarbei-
ter_innen und sonstige Hilfskräfte, 12 Personen beschäftigt. 
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Name Rechtsgrundlage Vertragspartner Funktion 

Ehrnhöfer Felix, Dr. BDG Bund Kabinettschef 

Salzer Irmtraud, DI VBG/SV Bund Stv. Kabinettschefin 

Berger Florian VBG/SV Bund Pressesprecher 

Hauft Uta-Regina VBG/SV Bund Pressesprecherin 

Blazek Tomas, Mag. Dr. VBG/SV Bund Referent Koordinierung 

Roubik Marleen, Mag. VBG/SV Bund 
Referentin für Verkehr, 

Klima und Energie 

Breuß Cornelia, Mag. MA VBG/SV Bund Referentin für Verkehr 

Maringer Florian VBG/SV Bund 
Referent für Klima und 

Energie 

Tschas Eva Maria, BSc 
(WU) Msc 

VBG/SV Bund 
Büroleiterin, pers. Refe-

rentin FBM 

Titz Eva-Maria, Mag. VBG/SV Bund 
Referentin für Forschung 

und Innovation 

Gansterer Markus, Mag. 
MA 

VBG/SV Bund Referent für Verkehr 

Reininger Antonia, LL.B VBG/SV Bund B-Referentin (Assistentin) 

 
Zum Stichtag 6.2.2020 waren in meinem Kabinett  
 
3 Terminsekretärinnen (davon 1 Beamtin und 2 VB),  
2 Sekretärinnen (VB),  
2 Kanzlist_innen (1 Beamter und 1 VB) und  
1 Reinigungskraft (Arbeitsleihvertrag)  
 
beschäftigt. 
 
 
Zu Frage 5 und 6: 

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), 
die sich auf der Beschäftigung aller Mitarbeiter_innen Ihres Kabinetts inklusive Kanzlei-
, Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte derzeit ergeben (Stichtag: 
6.2.2020)? 

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), 
die sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter_innen Ihres Kabinetts exklusive Kanz-
lei-, Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte derzeit ergeben (Stichtag: 
6.2.2020)? 

 
Die Gesamtkosten, die sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter_innen meines Kabinetts, 
inklusive Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte, ergeben, beliefen 
sich im Zeitraum 7.1.2020 bis 6.2.2020 auf rund € 104.000,--. 
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Die Gesamtkosten, die sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter_innen meines Kabinetts, 
exklusive Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte, ergeben, beliefen 
sich im Zeitraum 7.1.2020 bis 6.2.2020 auf rund € 60.600,--. 
 
Zu Frage 7 und 8: 

 Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 insgesamt in Ihrem Kabinett mit 
Agenden der Öffentlichkeits- und Pressearbeit betraut? 

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), 
die sich aus der Beschäftigung aller Personen, die in Ihrem Kabinett mit Agenden der 
Öffentlichkeits- und Pressearbeit betraut sind, derzeit ergeben (Stichtag: 6.2.2020)? 

 
Mit Stichtag 6.2.2020 waren insgesamt 2 Personen in meinem Kabinett mit Agenden der Öf-
fentlichkeits- und Pressearbeit betraut. Die Höhe der Gesamtkosten, die sich aus der Beschäf-
tigung aller Personen, die in meinem Kabinett mit Agenden der Öffentlichkeits- und Pressear-
beit betraut sind, ergeben, kann aus Datenschutzgründen nicht angegeben werden. 
 
Zu Frage 10: 

 Werden in Ihrem Kabinett derzeit Trainees oder sonstige Mitarbeiter_innen von Inte-
ressenvertretungen, Unternehmen oder deren Tochterorganisationen beschäftigt? 

a. Wenn ja: Wie viele Trainees oder sonstige Mitarbeiter_innen werden Ihrem Ka-
binett derzeit von Interessenvertretungen und Unternehmen bzw. von diesen 
über eine Tochterorganisation zur Verfügung gestellt 

b. Mit welchen Aufgaben und Funktionen sind diese Trainees und sonstigen Mit-
arbeiter_innen in Ihrem Kabinett betraut? 

c. Welche Entscheidungsbefugnisse kommen diesen Trainees und sonstigen Mit-
arbeiter_innen auf welcher Rechtsgrundlage zu? 

 
In meinem Kabinett werden derzeit keine Trainees oder sonstige Mitarbeiter_innen von Inte-
ressensvertretungen, Unternehmen oder deren Tochterorganisationen beschäftigt. 
 
Zu Frage 11: 

 Sollte in Ihrem Ministerium die Position eines Generalsekretärs existieren, wie viele 
Mitarbeiter_innen sind diesem zugeordnet? 

 
Im Büro des Herrn Generalsekretärs DI Herbert Kasser waren zum Stichtag 6.2.2020 noch kei-
ne Mitarbeiter_innen zugeordnet. 
 
Im Büro des Herrn Staatssekretärs Dr. Magnus Brunner, LL.M., waren zum Stichtag 6.2.2020 
10 Mitarbeiter_innen zugeordnet.  
 
Zu Frage 12: 

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), 
die sich aus der Beschäftigung des Generalsekretärs selbst und aller Mitarbeiter_innen, 
die dem Generalsekretär zugeordnet sind, derzeit ergeben (Stichtag: 6.2.2020)? 

 
Zum Stichtag 6.2.2020 sind noch keine Kosten im Büro des Herrn Generalsekretärs DI Herbert 

Kasser angefallen. Der Herr Generalsekretär bezog aufgrund seiner Doppelfunktion (auch 

Sektionsleiter) das Sektionsleitergehalt.  
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Die Gesamtkosten, die sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter_innen des Büros des Herrn 

Staatssekretärs Dr. Magnus Brunner, LL.M ergeben, beliefen sich im Zeitraum 7.1.2020 bis 

6.2.2020 auf rund € 60.600,--.  

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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